

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ

ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΙΟΙΚΗΣΙΣ

Η ΓΝΩΜΗ ΜΑΣ

Βραδύς ρυθμός

Ε ΠΑΜΕ στο άρθρο μας της περασμένης Κυριακής ότι το Κράτος μας λειτουργούσε με χειρ της 21ης 'Απριλίου 1967 με τον άπαραδέκτως βραδύτατο ρυθμό του 1900. Είναι έπομένως βέβαιο ότι, αν δεν ληφθούν ριζοσπαστικά μέτρα, δεν θα κατορθώση η 'Ελληνική Οικονομία να έπιβιώση στον χώρο της Κοινής 'Αγοράς. Οι συνέπειες θα είναι τραγικές. Η 'Ελλάς θα μαραινεται στην νοτία έσχατιά της Εύρώπης και θα συνθλίβεται μεταξύ γιγάντων.

Να ληφθούν μέτρα

Ε ΙΝΑΙ συνεπώς άδυσώπητος ανάγκη να ληφθούν μέτρα. Να ιεθούν καινούργιες βιάσεις ύγεις. Να χαραχθή νέα πορεία. Να διατηρήσωμε τους θεσμούς· αλλά να φορμάρωμε τους φορείς τους. Να διαφυλάξωμε τις παραδόσεις· αλλά να άντλήσωμε δύναμιν από το πνεύμα τους. Να κρατήσωμε αναλλοίωτο την φυσιογνωμία μας· αλλά να προσαρμόσωμε στις απαιτήσεις των συγχρόνων καιρών την πολιτική μας. Η επανάσταση από ήμάς, έναντιον μας. Και προς πάσα κατεύθυνσιν. Έάν δεν έπιτύχωμε σήμερα, πού το πηδάλιο του 'Εθνους κρατεί η 'Εθνική Κυβέρνησις, ... ίσως να μη χρειασθή να δοκιμάσωμε ποτέ πάλι.....

Διοικήσις—τροχοπέδη

Τ Ο ΚΡΑΤΟΣ έκφράζεται κυρίως μη την δημοσία Διοίκησιν. Και σ' αυτή πρέπει να ριξη το βάρος των προσπαθειών του. Όπως είναι σήμερα η δημοσία Διοικήσις, άποτελεί τροχοπέδη στην γενικωτέρα ανανεωτική και αναγεννητική προσπάθεια της 'Επανάστασεως. Γραφειοκρατική νοοτροπία· κακή όργάνωσις και σύνθεσις· νεποτισμός κατά την έπιλογή και διορισμό των υπαλλήλων· άπορ-

ρόφησις από τα κύρια έργα, συνεπεία των παρεμβάσεων· φαυλότης. Εύθύνονται διά τό κατάντημα αυτό οι προκάτοχες πολιτικές Κυβερνήσεις.

Έξυγιανσις—συγχρονισμός

Α ΛΛΑ δεν είναι ώρες διά την άπαγγελία ίερεμιάδων. Η σημερινή Κυβέρνησις έχει την δύναμιν να πραγματοποιή την βαθεία τομή. Και δεν πρέπει να βραδύνη. Έάν δεν έξυγιανθή και δεν συγχρονισθή η Διοικήσις, η πορεία μας θα είναι δρόμος μετ' έμποδίων, πού ήμπορεί να μās στοιχίση την πτώσιν. Οι διαθεσιμότητες και οι μεταθέσεις δεν λύουν τό πρόβλημα· τό περιπλέκουν. Όσοι δρούν άντεθνικώς, πρέπει να πατάσσονται άμειλικτως· και να τίθενται ως ιδιώτες υπό παρακολούθησιν. 'Αλλά η έξυγιανσις δεν πρέπει να σταματήση εδώ. Να επεκταθή σ' αυτούς, πού έν όνόματι του 'Εθνους και των 'Ιδανικών, διυλίζουν τον κώνωπα και καταπίνουν την κάμηλο. Φαύλοι, άνίκανοι και πωρωμένοι «έθνικόφρονες» προκαλούν άσυγκρίτως μεγαλυτέρα ζημία στο 'Εθνος από τους δεδηλωμένους κομμουνιστές. Και πρέπει να τσακισθούν. Σκουπα γερή. Διά να φέρη η άνάστασις της 21 'Απριλίου 1967 την άνάτασιν την διαρκή.

Η Κόρη

Α ΥΤΗ είναι γυμνή η πραγματικότητα. 'Αλλοτε θα άσχοληθούμε έκτενέστερα με τα έσωτερικά της Διοικήσεως. Τώρα όμως προέχει να κάμωμε έκκλησιν προς την 'Εθνική Κυβέρνησιν να άποκαθάρη τό ταχύτερο την βρωμιά του παρελθόντος. Πρέπει να γίνη Η' ρακλής, πού να σαρώση την κόπρο του Αύγειου.

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Του Σεβ. Μητροπολίτου Κασθρείας κ.κ. ΣΥΝΕΣΙΟΥ

«*Ανθρωπός τις ήν πλούσιος. Πτωχός δέ τις ήν όνόματι Λάζαρος*»

άκόμη. 'Εκείνος άνεχόταν τουλάχιστον να βλέπη καθημερινώς στα προπύλαια του παλατιού του τό τρισάθλιο θέαμα του Λάζαρου. Οι σημερινοί διαμαρτύρονται άμέτωπα στην 'Αστυνομία. 'Εκείνος άφηνε τους υπηρέτες του να του προσφέρουν ψίχουλα. Οι σημερινοί όμως, των καιρών μας ούτε και αυτό δεν έννοούν. Δεν είναι υπερβολές τα γραφόμενα. Στα νυκτερινά κέντρα πολυτελείας, στα κέντρα όπου πετιούνται άλογά ρισατα τα χρήματα για να εύχαριστηθή η οποιαδήποτε έντολία και διεθνής· 'Εταιρία, στα κέντρα αυτά της κρουπάλης και άκολασίας, άς έμφρανισθή κάποιος ζητών μία δεκάρα συνδρομήν. Και θα άκούσετε τι διαμαρτυρίες, βλασφημίες και πάταγος θα σείσουν

είναι δόγμα πού ό χριστιανισμός καταδικάζει και άποβάλλει άσυζητητί, Είς ούδένα έπιτρέπεται να περάση διά της πύλης της άνηθικότητας, και της διαφθοράς με σκοπό να βγή από την φτώχεια.

Μα ποιά λύση προτείνει ό Κύριος προς διόρθωσιν των Κοινωνικών άντιθέσεων; Ό Κύριος δεν ήθελε με σκοπό να άρηγεύση των πτωχών και να τους έξαπολύση έναντιόν των πλουσίων. Έάν αυτή ήταν ή άποστολή του, θα είχε αναλάβει και άνάλογον δράσιν. «Εί έκ του κόσμου του του ήν ή βασιλεία ή έμή, οι υπηρέται άν οι έμοι ήγανίζοντο, ίνα μη παραδοθή τοίς 'Ιουδαίοις.» Έάν ή βασιλεία μου έφερε εγκόσμιον χαρακτήρα άποκλειστικώς οι άνθρωποι μου θα συμπολεμούσαν γενναίως ώστε να μη ματαιωθούν τα επιναστατικά και άνατρεπτικά κοινωνικά μου σχέδια. 'Αλλ' «'Εγώ εις τούτο γεγέννημαι, ίνα μαρτυρήσω την άλήθεια και πās ό ζών ΣΥΝΕΧΕΙΑ εις την 2αν σελ.

...ΕΙΝΑΙ ΣΚΟΠ ΜΟΤΕΡΟ

Η ΕΘΝΙΚΗ Κυβέρνησις οέβεται και τιμά τό προΐόν του μόχθου του 'Ελληνικού λαού. Και δι' αυτό λαμβάνει άσχηρά μέτρα διά την προστασία και καλή διαχείρισιν του έθνικού πλούτου Πνεύμα περιουλλογής και οικονομικών οέ δλους τους τομείς.

'Αλλά κάποτε η άθρόα έφαρμογή ένδ: μέτρου προς πάσα κατεύθυνσιν είναι δύνατό να προκαλέση εύλογα παράπονα και να άποτελέση άδικο μεταχειρισιν μιάς τάξεως ανθρώπων. Κάθε κατ'όν έχει άπωσθήποτε την έξαιρέσιν του. Και μάλιστα, όταν η έξαιρέσις άναφέρεται οέ δημιουργημένες κατά τό παρελθόν καταστάσεις. Η άνατροπή τους ίσοδυναμεί τότε δι' άσθενείς οικονομικώς τάξεις με τορπιλισμό της οικονομικής τους σταθερότητος—άναπάντεχο—με όδνησρά όμω: άποτελέσματα.

Συγκεκριμένως διετάχθη να επιστρέφουν στο Δημόσιο Ταμείο οι διδάσκαλοι, πού ήσχολήθησαν πένρει με την διαχείρισιν και παρασκευή των μαθητικών ουσσιών τό έκ τριακοσίων δραχμών μηνιαίο επίδομα. Ένα συνολικό ποσό δηλαδή 2.700 δραχμών.

Φυσικά θα υπάροξη άπωσθήποτε πρόβλημα συμμόρφωσις. 'Αλλ' ήμεις, πού και φίλοι της Κυβερνήσεως είμεθα και παραλλήλως δέκτες της κοινής γνώμης, δεν ήμπορούμε να άντιπαρέλθωμε την πάρερά δυσφορία εκείνων, πού πλήττονται από την λήσιν αυτού του μέτρου. Και τούτο, διότι: Πρώτο ή διαταγή άφορά άκοηθέντα στο παρελθόν δικαιώματα·

ΦΥΤΡΩΝΕΙ ΕΛΛΑΣ

Ε ΚΑΜΑΡΩΣΑΜΕ την παραμονή της 28ης 'Οκτωβρίου την άλκιμο και άγνή μαθητώσα νεολαία. Στην πλατεία Μητροπόλεως του Πολύγυρου τα ελληνικά νεύματα, υπό την καθοδήγησιν των καθηγητών τους, έξόρυσαν άθανάτους ελληνικούς χορούς. 'Επικρατούσε άφάνταστος ένθουσιασμός και τό ένθουσιαστικό συναίσθημα είχε κορυφωθή.

Είναι υπέροχος ό 'Ελληνικός λαός, όταν κυβερνάται καλώς. Την άλήθεια αυτή έπεβεβαίωσε τό πλήθος—μαθητών και θεατών—, πού έλε κατακλύσει την πλατεία Μητροπόλεως. 'Εκεί έθάπτοντο τα «1—1—4» και τα άρνητικά και ένθροπροδοτικά και ψυχροφθόρα συνθήματα του παρελθόντος. Και εκεί έγινε τό έντόνος καταληπτό τό σκίσημα της 'Ιδέας του 'Εθνους και της Πατρίδος. 'Εκεί έφύτρωνε στις παιδικές ψυχές 'Ελλάς.

'Αν ήμπορούσε αυτό να έπαναλαμβάνεται τουλάχιστο μία φορά τον μήνα, δεν υπήρχε φόβος να χάσωμε κανένα 'Ελληνόπουλο.

Α ΚΑΙΟΥΝΤΑΙ ΕΠΑΙΜΟΝ

Π ΡΩΤΟΦΑΝΗΣ ήτο διά τον Πολύγυρο η παρελασις της 28ης 'Οκτωβρίου. 'Εδημιούργησε έντονώτατα πατριωτικά συναίσθηματα και άφησε άριστες έντυπώσεις στο κοινό, πού προέβαινε οέ ένθουσιώδη σχόλια. Ποτέ άλλοτε δεν έγινε τέτοια παρελασις.

Δικαιοσύνη λοιπόν επαίων οι όργανωτές.

ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ ΤΗΛΕΦΩΝΟ

Η ΔΙΕΥΘΥΝΣΙΣ Γεωργίας του Νομού Χαλκιδικής έξυπηρετείται από ένα μόνο τηλεφώνον. 'Ασφαλώς τούτο δεν επαρκεί διά τον προσορισμό, πού έτάχθη. Διότι είναι πολλά και σημαντικά τα άντικείμενα, πού διαχειρίζεται η 'Υπηρεσία αυτή και πάρα πολλοί οι πολίτες, πού προσέερχονται διά την έξυπηρετήσιν τους στα γραφεία της.

Σε πολλές περιπτώσεις θα άρκοόσε μία οιαδήποτε τηλεφωνική άπάντησις διά να μη υποβάλλονται οι πολίτες οέ δαπάνες και κόπους και διά να μη ταλαιπωρούνται οι υπάλληλοι από την άσφυκτική πολιορκία των γραφείων τους.

'Ας καταβληθή κάποια προσπάθεια, διά να άποκτήση η Διεύθυνσις Γεωργίας και δεύτερο τηλεφώνον.

Διδάσκαλος, να έσχύση διά τό μέλλον.

Είναι δικαιοτέρο, άνθρωπίνότερο και ΣΚΟΠΙΜΟΤΕΡΟ.

